
 

 

 

 

Tento didaktický materiál bol stiahnutý z internetového portálu http://montessoripedia.org/. 
Vytvorený bol vďaka podpore z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, v rámci programu cezhraničnej 
spolupráce Interreg Slovensko – Česko 2021-2027, priorita Vzdelávanie. 
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Upozornenie 
Upozorňujeme, že tento materiál je určený len pre vašu osobnú potrebu. 
Materiál ako celok, ani žiadna jeho časť, nesmie byť voľne šírená na internete, ani inak ďalej zverejňovaná. 
 
Veľmi si vážime, že dodržiavate PODMIENKY SŤAHOVANIA A POUŽÍVANIA SPRACOVANÝCH MATERIÁLOV zo stránky 
http://montessoripedia.org/. Ak máte akékoľvek otázky ohľadom použitia materiálov, neváhajte nás prosím kontaktovať 
na adrese info@montessoripedia.org 
 

Porušenie vyhlásenia o autorských právach 
V prvom rade je našim zámerom, aby didaktické materiály na tomto webovom portáli boli voľne prístupné školám, 
pedagógom a rodinám na podporu vzdelávania detí a záujemcov všetkých vekových skupín. 
Je zakázané predávať tieto materiály pre svoj vlastný zisk bez udelenia licencie. Ak sa dozvieme, že niekto takto koná, 
použijeme vhodný právny prostriedok nápravy. Takéto nezákonné konanie predstavuje porušenie autorských práv 
občianskeho združenia PERSONA, Základnej školy ZaHRAda a autorských práv iných strán, ktoré prevádzkovateľom 
webportálu http://montessoripedia.org/ udelili licenciu na použitie obrázkov alebo iných častí materiálov. Tieto tretie 
strany môžu tiež samostatne podniknúť právne kroky. 
Ak viete o takejto nezákonnej aktivite, alebo máte akékoľvek ďalšie otázky ohľadom použitia spracovaných materiálov, 
neváhajte nás prosím kontaktovať na adrese info@montessoripedia.org 

Ďakujeme! 
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SEVERNÁ  AMERIKA  

JE  TRETÍ  NAJVÄČŠÍ  SVETADIEL.  

NACHÁDZA  SA  NA  SEVERNEJ  

POLOGULI.   ČASTO  SA  OZNAČUJE  

 AKO  NOVÝ  SVET.  ZAHŔŇA  AJ 

GRÓNSKO,  KTORÉ  JE  NAJVÄČŠÍM 

OSTROVOM  NA  SVETE.  OD  JUŽNEJ  

AMERIKY JE  ODDELENÁ  PEVNINSKOU  

ÚŽINOU,  KTORÁ SA  NAZÝVA  

CENTRÁLNA  AMERIKA.  

SEVERNÁ AMERIKA  SEVERNÁ AMERIKA  



 

 

   

 

   

 

     

 

JUŽNÁ  AMERIKA  

JE  ŠTVRTÝ   NAJVÄČŠÍ  SVETADIEL.  

VÄČŠINA  SVETADIELU  SA  

ROZPRESTIERA   NA  JUŽNEJ  POLOGULI.  

NACHÁDZA SA TU NAJVYŠŠÍ VODOPÁD  

SVETA  – ANGELOV VODOPÁD,  

NAJVÄČŠIA  RIEKA  – AMAZONKA; 

NAJDLHŠIE  POHORIE  ANDY;  

NAJSUCHŠIE MIESTO  NA  ZEMI – PÚŠŤ  

ATACAMA A   NAJVÄČŠÍ  DAŽĎOVÝ  

PRALES – AMAZONSKÝ  PRALES.  

JUŽNÁ  AMERIKA  JUŽNÁ  AMERIKA  



 

 

   

 

   

 
 
 

     

 

EURÓPA  
SA  NACHÁDZA  NA   SEVERNEJ  

POLOGULI.   SPOLU  S   ÁZIOU  TVORIA  

JEDEN  KONTINENT,  NAZÝVANÝ  

EURÁZIA.  EURÓPA  ZABERÁ  PRIBLIŽNE  

PÄTINU  CELKOVEJ  ROZLOHY 

EUROÁZIJSKÉHO  KONTINENTU.  

OD  ÁZIE  JE  ODDELENÁ  POHORÍM  

URAL.  NACHÁDZA  SA  TU  VIAC  AKO  

50  ŠTÁTOV, Z   KTORÝCH  VATIKÁN  JE  

NAJMENŠÍ   A  RUSKÁ  FEDERÁCIA  

NAJVÄČŠÍ  ŠTÁT  SVETA.  

EURÓPA  EURÓPA  



 

 

   

 

   

 
 
 

     

 

ÁZIA  

SA NACHÁDZA NA SEVERNEJ POLOGULI.  

JE SÚČASŤOU KONTINENTU EUROÁZIA.  

JE  TO   NAJVÄČŠÍ  A  NAJĽUDNATEJŠÍ  

SVETADIEL.  ZABERÁ  PRIBLIŽNE  JEDNU  

TRETINU  PEVNINY  ZEME  A  ŽIJE  TU  

VIAC  AKO  POLOVICA  OBYVATEĽOV  

SVETA.  NACHÁDZA  SA  TU   NAJVÄČŠIE  

JAZERO – KASPICKÉ MORE,   NAJVYŠŠIE 

POHORIE – HIMALÁJE  A   NAJVÄČŠIA  

JASKYŇA  SVETA – SON  DOONG.  

ÁZIA  ÁZIA  



 

 

   

 

   

 
 

     

 

AFRIKA  

JE DRUHÝ NAJVÄČŠÍ A NAJĽUDNATEJŠÍ 

SVETADIEL.  ROZKLADÁ  SA  NA  JUŽNEJ  

AJ SEVERNEJ POLOGULI. JE N AJTEPLEJŠÍM 

SVETADIELOM, V   LÍBYJSKOM HLAVNOM 

MESTE  NAMERALI  V   ROKU  1922  

 AŽ  57,7 °C. NACHÁDZA  SA  TU  

NAJVÄČŠIA  PÚŠŤ  SVETA – SAHARA.  

VO VOĽNEJ PRÍRODE TU ŽIJE MNOHO 

ROZMANITÝCH DRUHOV DIVOKÝCH 

ZVIERAT . 

AFRIKA  AFRIKA  



 

 

   

 

   

 

 

           

 

AUSTRÁLIA A OCEÁNIA  

JE NAJMENŠÍ SVETADIEL. NACHÁDZA SA  

NA JUŽNEJ  POLOGULI,  ĎALEKO  

OD  OSTATNÝCH  KONTINENTOV.  

NA JEJ ÚZEMÍ ŽIJÚ ŠPECIFICKÉ DRUHY 

RASTLÍN  A  ZVIERAT,  KTORÉ  SA  

NEVYSKYTUJÚ  INDE.  VIAC  AKO  10 000  

OSTROVOV,  VRÁTANE NOVEJ  GUINEY  

A  NOVÉHO  ZÉLANDU,  KTORÉ  SUSEDIA  

S  AUSTRÁLIOU,  MÁ  SPOLOČNÉ  

POMENOVANIE  OCEÁNIA.  

AUSTRÁLIA A OCEÁNIA  AUSTRÁLIA A OCEÁNIA  



 

 

   

 

   

 

 

     

 

ANTARKTÍDA  

JE NAJJUŽNEJŠÍ SVETADIEL ZEME, KTORÝ 

SA  ROZPRESTIERA  OKOLO  JUŽNÉHO  

PÓLU.   JE  TO   NAJCHLADNEJŠÍ, 

NAJSUCHŠÍ  A  NAJVETERNEJŠÍ  

SVETADIEL,  KTORÝ  JE  TAKMER  CELÝ  

POKRYTÝ  ĽADOM.   NEŽIJE  TU  STÁLE  

OBYVATEĽSTVO,  IBA  VEDCI  VO  

VÝSKUMNÝCH  STANICIACH  A  RYBÁRI.  

PREŽÍVAJÚ  TU  EŠTE  RASTLINY  

A  ŽIVOČÍCHY   PRISPÔSOBENÉ  CHLADU.  

ANTARKTÍDA  ANTARKTÍDA  


